



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București, 2 decembrie 2013
Nr. L. 416/2013

Domnului

Senator LIVIU-MARIAN POP

**PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU MUNCĂ, FAMILIE
ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ**

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 2 decembrie 2013, plenul Senatului a hotărât trimiterea spre *reexaminare* a *propunerii legislative pentru modificarea și completarea Legii nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap (L.416/2013)*, în vederea întocmirii unui *raport suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 2 decembrie 2013.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI

Cristian-Sorin Dumitrescu

L-4 16 / 20 13

6/1

statului care au capacitate de a face legi: Parlamentul și Guvernul.

De fiecare data când cineva îmi spune că votul de respingere a avut în vedere faptul că modificările propuse în inițiativa legislativă a unor parlamentari, vor fi avute în vedere de către ministerul de resort, care va face și va „drege” în perioada următoare, eu mă întreb: „Dar de ce nu lăsăm, dacă inițiativa e bună și n-ai ce-i reproșa, pe fond, nu lăsăm inițiativa respectivă să curgă, să se transforme în lege, și când Guvernul va veni, peste șase luni, peste 12 luni și va face o lege și mai bună, și mai complexă, dacă ele se regăsesc acolo, le abrogă”. Dar primatul inițiativei legislative îl avem noi.

Paradoxal, Guvernul are un punct de vedere corect, adică, el a dat argumente, pe fond. A spus că unele prevederi se regăsesc în acte subsecvente, și că altele contrazic legislația și, prin urmare, a respins, pe fond, argumentând bine această inițiativă.

Și tot paradoxal, pe partea cealaltă, ni se spune că e mai bine să lăsăm Guvernul să vină el să legifereze și colegii să mai aștepte, din partea parlamentarilor din comisia de profil.

De data asta, apreciez argumentația Guvernului.

Domnul Cristian-Sorin Dumitrescu:

Mai sunt alte observații, intervenții?

Domnul senator Vochițoiu, microfonul central.

Domnul Haralambie Vochițoiu:

Eu cred că ne pripim dacă vom respinge acest proiect legislativ. Vreau să vă spun, stimați colegi, că această lege - Legea

nr. 448/2006 – este singura lege care mai protejează cât de cât drepturile acestor oameni neajutați de soartă, oameni cu dizabilități.

Această lege oricum față de ceea ce ar trebui să fie este cam goală de conținut. Ea nu acordă niciun beneficiu material și, de nicio altă natură, acestor oameni, ci, doar le protejează anumite restricționări..., să spun.

Să știți că eu nu cred, de data aceasta, în punctul doi al Guvernului. De fiecare dată când ne recomandă să respingem ceva, ne spune Guvernul că va face el ceva mai bun la anul sau peste câțiva ani, noi chiar că încălcăm Convenția ONU dacă vom respinge astăzi acest proiect de lege. Și vreau să vă mai spun ceva, stimați colegi din PSD. Vreți să știți cine sunt inițiatori? Domnul Andrei Doliniaschi, secretar general al partidului și celebra domnișoară sau doamnă Ștefănescu Elena-Cătălina, consiliera fostului secretar general al partidului.

Deci eu nu cred că oamenii aceștia s-au înșelat atunci când au făcut această lege. Haideți, votați cu colegii dumneavoastră din PSD!

Noi vom vota. Vă mulțumesc.

Domnul Cristian-Sorin Dumitrescu:

Senator Ilie Sârbu, microfonul central.

Domnul Ilie Sârbu:

Domnule președinte,

Stimați colegi,

N-am să intru în detalii tehnice vizavi de ceea ce e în lege, vizavi de ceea ce spune Guvernul. Am de pus o întrebare. Am văzut

cu toții situații, care, de-a dreptul, ne-au ... Hai, să nu folosesc cuvinte mari, ne-au întristat. Ce să mai constați un handicap, când un om îți vine fără un picior? Îl aduce în cărucior, îl ține în căldură, la 40 de grade, ca să-l vadă, nu știu care medic, dacă i-a crescut piciorul.

Astea sunt cazurile pe care le-am văzut. Nu știu dacă ministerul s-a gândit să le rezolve? Înțeleg că depinde și de Consiliul Județean, și de comisiile de la județ. Nu putem face o lege clară, precisă și oamenii care au situații de genul acesta să nu-i mai vadă nimeni. Nu insinuez că este chemat la comisiile acestea, că ar trebui să mai și dea ceva...(că acesta ar fi dezastruos, ar fi dincolo de ceea ce am putea accepta și înțelege!). Dar, ministerul, dacă tot spune acum că nu e bună legea aceasta, și nu mă refer la ea chiar dacă vine din partea unor colegi de-ai noștri.

Dar, când vine Guvernul să clarifice o situație care există? O vedem cu toții, ne oripilăm, la televizor..., ne și angajăm că vom face, că vom drege... Trece evenimentul, la anul când se duc, iarăși, în cărucioare și iar îi ține în soare sau poate plouă atunci, sau o fi frig..., îi mută toamna, iar ieșim, iar spunem că vom veni să facem o lege.

Dacă doamna, sigur, nu depinde numai de dânsa, dar depinde și de noi. Dacă aș fi foarte convins că legea asta rezolvă tot, am da votul – toți colegii de aici – eu cred, cu bună credință și, dincolo de punctul dumneavoastră de vedere, că, ați văzut că începem să nu le mai respectăm ... toate punctele dumneavoastră.

Eu știu cum vin, că nu vin de la Guvern. Vin de la minister, acolo le lucrează niște funcționari, vi le dă dumneavoastră în grabă... Hai, și la Cameră, și la Senat... și veniți cu ele și le prezentați.

Sigur, se duc și la Guvern. Dar, eu cred că ar trebui .., problemele astea care sunt foarte serioase, și care țin de oameni necăjiți, de oameni disperați, - nu mă refer acum la categoriile celor care importă mașini de lux și bijuterii, și, nu știu ce ambarcațiuni – e o categorie de oameni disperați, oameni care sunt... Nu vorbim aici de bani, că dacă am vorbi de sume de bani, aș înțelege reținerea Guvernului: „Nu suntem datori, că n-avem de unde acoperi”.

E adevărat, haideți.. Luăm de undeva, luăm din indemnizațiile care se dau celor cu salarii numite, până la un moment dat, „nesimțite”.

Tot așa au rămas. Nu știu dacă erau atunci „nesimțite”, astăzi sunt la fel de „nesimțite” sau de bune, că, poate, sunt bune. N-am făcut nici noi nimic să le aducem la nivelul la care să nu fie dincolo de ceea ce poate primi un salariat din România pentru ceea ce face.

Nu vorbesc aici de sume de bani. Poate, doamna secretar de stat o să transmită doamnei ministru, și doamna ministru Guvernului, că e o categorie disperată din România care nu pentru bani se bate. Acum nu cere mai mult, că știe că nu i se dă, că o să i se explice de ce nu i se dă, cum de nu se poate, dar, măcar, de acest drept elementar de a nu-i mai pune pe drumuri, de a nu-i mai chinui pe cei cu handicap constatat tot de comisii, prin legile dumneavoastră - pe care le-ați dat - , să nu-i mai pună pe drumuri.

Cred că nu e o filozofie asta.

Domnul Cristian-Sorin Dumitrescu:

Domnul senator Vochițoiu, microfonul central, procedură.

Domnul Haralambie Vochițoiu:

Vreau să vă întreb dacă știți cumva ce reprezintă ziua de mâine
– 3 decembrie?

E Ziua Internațională a Persoanelor cu Dizabilități, stimați colegi! Mulțumesc. (*Aplauze*)

Domnul Cristian-Sorin Dumitrescu:

Mai sunt alte intervenții? Domnul senator Cotescu, microfonul3.

Domnul Marin Adrănel Cotescu:

Bună seara!

Mulțumesc.

Nu știam că mâine e Ziua Internațională..., domnule Vochițoiu, dar nici dumneavoastră nu știți despre ce e vorba în legea asta. Iertați-mă, că vă spun. E vorba să mai adăugăm câteva boli pentru care nu mai trebuie să vină în fiecare an să fie aprobată, prelungită situația în care se află.

Ei, bine, aceste boli nu fac parte din nomenclatorul pe care l-a dat Ministerul Sănătății, și nu e încă sigur dacă unele sunt sau nu sunt reversibile. Deci problema pentru care noi am dat raport de respingere a fost că legea sau inițiativa legislativă nu a fost complet soluționată și nu au cerut acord nici de la Ministerul Sănătății. Ministerul Muncii nu putea să le prindă fără să fie cuprinse în

nomenclator, prin urmare, dacă ea va fi completată și adusă la standardele la care e nevoie, atunci, sigur, că e bună.

Deocamdată, asta e situația cu legea de acum. Nu spun că nu e bine și nu trebuie, și nu ar fi bună o lege completă care să scutească pe acești oameni să fie umiliți în fiecare an. Mulțumesc.

Domnul Cristian-Sorin Dumitrescu:

Domnul senator Ilie Sârbu.

Domnul Ilie Sârbu:

Stimați colegi,

Cred că o decizie înțeleaptă ar fi să o retrimitem la comisie, să se facă o lege bună, comisia să cheme ministere, agenții.... ,nu știu.. sunt multe, îmi dau seama. Atât de multe că nu le poate chema.

Și, săptămâna viitoare, terminăm bugetul și mai avem două săptămâni în care putem legifera. Și, atunci să veniți cu o lege armonizată și cu Uniunea Europeană – că nu cred că .. – să prelungim și termenul cu 15 zile, și convențiile astea europene, nu cred că îi plimbă cu elicopterul. Tot, așa, se duc și pe la ei cu mașinile... Nu știu dacă stau la rând, ca la noi.

Și să facem o lege completă, una care să nu mai fie ...

Domnul Cristian-Sorin Dumitrescu:

Domnule senator Sârbu, legea are termen pe 16, de adoptare tacită, în condițiile în care e prelungit termenul la 60 de zile.
(*Discuții la prezidiu.*)

Deci o propune o săptămână pentru a face raport suplimentar la comisie.

Deschid votul. Vă rog să exprimați prin vot.

Cu 105 voturi pentru, un vot împotrivă și nicio abținere, s-a trimis la comisie.

*

Punctul 7 al ordinii de zi: Proiect de lege privind unele măsuri pentru facilitarea schimbului transfrontalier de informații referitoare la încălcările normelor de circulație care afectează siguranța rutieră și pentru facilitarea executării sancțiunilor aplicate acestor încălcări.

Acest proiect de lege are raport din partea Comisiei juridice și un raport din partea Comisiei de apărare. Raportul este de admitere. Legea este organică.

Îi dau cuvântul doamnei chestor din Ministerul Afacerilor Interne, Irina Alexe, microfonul 10, să prezinte proiectul de lege.

Doamna Irina Alexe – secretar general adjunct în cadrul Ministerului Afacerilor Interne:

Vă mulțumesc, domnule președinte.

Prin acest proiect de lege cu care astăzi venim în fața dumneavoastră, dorim să transpunem parțial Directiva 82 a Parlamentului European și a Consiliului European din 25 octombrie 2011 privind facilitarea schimbului transfrontalier de informații privind încălcările normelor de circulație care afectează siguranța rutieră.

Prin proiect se urmărește facilitarea schimburilor transfrontalier de informații și executarea de către autoritățile române a sancțiunilor aplicate pentru încălcări săvârșite pe teritoriul României cu vehicule înmatriculate în alte state membre și în statele participante.